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(COMIENZA LA SESION A LAS 16 HORAS Y 33
MINUTOS.)

Comparecencia, a instancia de la Junta de
Portavoces, del Director de EVENA para
informar sobre el cierre del Museo del Vino
de Olite.

SRA. PRESIDENTA (Sra. Vidorreta Alfaro):
Buenas tardes, señorías. Damos comienzo a la
Comisión de Agricultura, Ganadería y Alimenta-
ción, con el siguiente orden del día: Comparecen-
cia, a instancia de la Junta de Portavoces, del
Director de Evena para informar sobre el cierre del
Museo del Vino, de Olite. Tiene la palabra la seño-
ra Berruezo.

SRA. BERRUEZO VALENCIA:Gracias, Pre-
sidenta. Buenas tardes, señorías. Bienvenido, señor
Oroz. Mi grupo pidió esta sesión de trabajo con
usted cuando conoció el cierre del Museo del Vino,
de Olite, un museo que comenzó su andadura, a
nuestro entender, con mal pie, ya que tardó diez
años en construirse y abrirse al público y, sorpren-
dentemente, a los cinco meses se cerró.

Tenemos datos que han aparecido en prensa,
pero también hemos conocido que la empresa que
ha gestionado hasta ahora –y pensamos que sigue
gestionando– Congresos Navarra, no puede sopor-
tar el déficit económico que produce. 

Hay que recordar que éste no es un museo al
uso, no está en la red de museos del Gobierno de
Navarra y tampoco, que sepamos, tiene ayuda eco-
nómica de la consejería de Cultura que, curiosa-
mente, en este momento es consejería de Cultura y
Turismo.

Nos gustaría saber, señor Oroz, con qué apoyo
cuenta el museo desde Evena, no sólo ahora, sino
también para el futuro. Creemos que este museo es
importantísimo para la zona media. Conocemos la
preocupación que el sector vitivinícola tiene, preo-
cupación que mi grupo comparte. No podemos
olvidar, señor Oroz, que el sector pasa por un mal
momento y que este museo, que depende de usted,
puede servir entre otras cosas para promocionar al
sector vitivinícola, sus productos, entre quienes
visitan la zona.

Mi grupo escuchará con atención lo que nos
tenga que decir y en un segundo turno podremos
seguir hablando de lo mismo. Gracias.

SRA. PRESIDENTA (Sra. Vidorreta Alfaro):
Gracias, señora Berruezo. Tiene la palabra el
señor Oroz.

SR. DIRECTOR DE EVENA (Sr. Oroz Úriz):
Buenas tardes. Por supuesto que a Congresos
Navarra se adjudicó el Museo del Vino, pero tengo
que decir que no se llama exactamente Museo del
Vino, sino que se llama–lo voy a leer– Centro de
exposición de la viña y el vino de Navarra. ¿Por
qué se le puso ese nombre? Porque en principio,
cuando se hicieron las primeras gestiones, sí que
había una idea de que se iba a hacer un museo al
uso, es decir, que se iban a poner diferentes utensi-
lios que se utilizaban en el viñedo, en las bodegas,
etcétera, pero al final, después de cavilar mucho,
se hizo un diseño del edificio mucho más didáctico,
por llamarlo de alguna manera. Creo que ha sido
un centro que ha estado muy bien diseñado, creo
sinceramente que cualquier persona que vaya a ese
centro, aunque no tenga a nadie a su lado, y vaya
leyendo un poco y mirando las figuras que apare-
cen en las paredes sale de ese centro de exposición
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bastante sabedora de lo que es el mundo de la viña
y el vino, aunque no tenga ni idea, con lo cual, creo
que cumple esos objetivos que se plantearon desde
el principio.

Entonces, ¿qué pasa? Que no es un museo y,
lógicamente, yo no sé si en un momento dado Cul-
tura lo tendrá que llevar o no lo tendrá que llevar,
eso es algo que no me compete, pero, indudable-
mente, Cultura no lleva centros de exposición, lleva
museos y para que fuera un museo tendría que
tener unos requisitos que están marcados en la
legislación de los museos, es decir, todos los muse-
os tienen que tener una especie de biblioteca, tie-
nen que tener alguien que esté investigando algo o
tienen que tener una serie de requisitos y de condi-
ciones que ese centro no tiene, con lo cual, no
puede ser un museo.

En cuanto al tema del apoyo desde Evena,
bueno, nosotros apoyamos al centro desde nuestro
sitio, pero poco podemos hacer al respecto porque
lo único que hacemos es ayudarle en lo que necesi-
te, es decir, si ellos nos dicen que citemos a unas
bodegas para hacer una serie de catas porque eso
va a traer gente, nosotros hacemos la citación de
las bodegas, pues las bodegas nos atienden mucho
más a nosotros que a las gestoras del centro.

El Museo del Vino, por llamarle así, es un sitio
que se contrató con Congresos de Navarra, pen-
sando que eso iba a generar ingresos, y todos sabe-
mos que el tema cultural no genera ingresos, por-
que si generase ingresos, indudablemente, lo
harían las empresas privadas. Generan ingresos
aquellos museos que están unidos a una explota-
ción y que atraen gente para esa explotación, para
una venta de esa explotación, pero este centro de
exposición no tiene nada adosado, es decir, que es
por sí mismo lo que hay que ver y no hay más.

Esta empresa cogió este contrato, tiene para
dos años, terminarán en octubre, y cuando finalizó
el primer año se dieron cuenta de que perdían dine-
ro. Han entrado en el centro como 14.000 perso-
nas, considerando que de esas 14.000 personas hay
muchísimos que son jubilados y muchísimos que
son jóvenes, niños, colegios, y esos pagan muy
poco dinero, no sé si es un euro o una cosa así,
cuando la entrada está en tres, ¿qué pasa? Que
aunque tiene el tirón del castillo, porque el Castillo
de Olite sí que tiene visitantes, creo que es uno de
los centros de Navarra más visitados, puede llegar
a 120.000, pero una familia va a ver el castillo y,
lógicamente, si son seis componentes, el padre
quiere ver el centro del vino, pero el resto de la
familia no, con lo cual, nadie entra. Y es muy difícil
que toda una familia entre a ver un centro de expo-
sición de la viña y el vino. Entonces, de esos que
van a ver el castillo, muchos van a ver el centro del
vino, pero no los suficientes como para generar los
ingresos necesarios para que cubran gastos.

A nosotros nos parece que ese centro debe tener
apoyo del sector y debe tener apoyo de la Adminis-
tración y pensamos que Congresos Navarra va a
andar mal porque creemos que no va a tener más
que pérdidas y cuando una empresa coge un deter-
minado negocio, indudablemente, es para ganar
dinero, no para perder dinero. Entonces, vinieron y
me dijeron que no podían seguir con el Centro de
exposición de la viña y el vino. Yo les dije que me
dieran un tiempo para pensar cómo íbamos a plan-
tear un tema, que era cómo iba a funcionar de
nuevo sin cambiar el aspecto económico que tenía,
por cuanto que ellos tienen un contrato y lo tienen
que cumplir, pero, bueno, se podría valorar que los
lunes no va gente, que es mejor cerrar el lunes,
porque es que no cerraban ningún día de la sema-
na. Se podía cerrar un día, que es el lunes, se podía
hacer una tentativa de dar un obsequio a los mil
primeros que vayan a ver el museo y yo ofrecí, y
creo que se va a dar, han debido de poner algún
anuncio, vino que nosotros tenemos en la bodega,
que es del año 95, 96, y no es que esté malo, pero
es un vino que hay que ir retirando y hay que ir
quitando. Eso puede ser un atractivo para aquellas
personas que vayan a ver el museo, que las mil pri-
meras personas que vayan se lleven una botellita
de vino de la Estación de viticultura, y lo hacemos
como promoción, no lo hacemos más que para que
la gente vaya a conocer un poco el centro de la
exposición. Y así es como apoyamos nosotros a este
centro.

SRA. PRESIDENTA (Sra. Vidorreta Alfaro):
Gracias, señor Oroz. Tiene la palabra la señora
Berruezo.

SRA. BERRUEZO VALENCIA:Gracias, señor
Oroz, pero en realidad no han sido las informacio-
nes que yo esperaba que nos iba a dar aquí, porque
la rumorología habla de otras cosas, habla de una
posible fundación, porque sólo hasta octubre se ha
renovado o se ha dejado, con un costo añadido,
que la empresa Congresos Navarra siga con este
museo. Espero que nos aclare lo que le estoy pre-
guntando ahora porque me parece fundamental. Yo
pensaba que en la información que nos iba a dar
entraba eso, porque me parece importante que no
se deje en manos de una empresa, como hasta
ahora, algo tan importante como es este museo,
por llamarle así, aunque usted nos ha dicho que se
llama Centro de exposición de la viña y el vino de
Navarra, y además una empresa, como usted bien
ha dicho, tiene otros objetivos. Nosotros esperamos
que esa fundación se haga con dinero público, que
tenga apoyo y control de las administraciones
públicas y que sirva para el desarrollo de esa zona
que está absolutamente necesitada, sobre todo por
la materia de la que estamos tratando, la viticultu-
ra. Esa zona tiene un arraigo tremendo con el vino
y la viña, ese museo tiene que servir para eso. 
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Desde luego, cuando nos ha dicho que Cultura
quizás... Ya le he dicho yo que no era un museo al
uso, desde luego, no lo es, pero, claro, que Cultura
no vaya a tener en cuenta a ese museo cuando he
dicho que ya no es Cultura, que es Cultura y Turis-
mo y esa zona se tiene que desarrollar también
turísticamente, algo tendrá que decir Cultura, aun-
que ya sé que a usted igual eso no le compete, pero
es una respuesta a lo que me estaba diciendo. 

Insisto en que quiero que me explique si se va a
hacer esa fundación y en qué va a consistir, porque
usted nos acaba de decir que están intentado hacer
una promoción del museo, regalando una botellita
de un vino que usted mismo ha dicho que se tiene
que retirar, si no he entendido mal lo que nos ha
dicho, y ésa no es una buena promoción. Vuelvo a
preguntarle, por favor, contéstenos, si va a hacerse
esa fundación, porque le voy a adelantar que el
Ayuntamiento de Olite ha entrado en la red de ciu-
dades de España y está creando o intentando crear
la ruta del vino en Navarra. Creo que la colabora-
ción entre esa fundación, si llega a existir, el Ayun-
tamiento de Olite, la propia Cofradía del vino y el
propio Consorcio de desarrollo de la zona media es
fundamental para el desarrollo de ese sector y de
esa zona, y esa fundación tiene que jugar ese
papel. Se deben hacer no sólo regalos de botellas
de vino que parece que están fuera de uso, se tie-
nen que hacer catas, conferencias, se tiene que lle-
var a las bodegas no sólo como usted ha dicho, que
les pone en contacto para que vayan allí, sino para
trabajar, se tienen que hacer exposiciones de los
últimos y los mejores vinos que tengan las bodegas
de Navarra y otro montón de cosas más que ya se
nos irán ocurriendo y a ustedes seguramente tam-
bién, pero, desde luego, quiero que nos explique si
esa fundación va a existir o no y en qué condicio-
nes se piensa trabajar con ella. Gracias.

SRA. PRESIDENTA (Sra. Vidorreta Alfaro):
Gracias, señora Berruezo. Tiene la palabra el
señor Oroz.

SR. DIRECTOR DE EVENA (Sr. Oroz Úriz):
Bueno, pues ya me puede perdonar, pero no le he
contestado a esa pregunta que dice usted que me
ha hecho porque no me ha preguntado por el futuro
del centro, me ha preguntado que qué apoyo tenía-
mos hasta ahora. En fin, ya me puede perdonar.

Por supuesto que estamos pensando en una fun-
dación. Ya hemos tenido conversaciones con el
Ayuntamiento de Olite, y al Ayuntamiento de Olite
le parece perfecto. Vino con la empresa o la socie-
dad que se encarga de la zona media, no sé exacta-
mente cómo se llama, y el planteamiento les pare-
ció correcto. Vamos a intentar, por lo menos es la
idea que hay, que una fundación pueda asumir el
costo que pueda tener ese centro de exposición.

¿Quiénes queremos que estén integrados? Indu-
dablemente, la Administración, el Departamento de
Agricultura o el mismo Evena o el propio Gobier-
no; todas las bodegas que quieran participar por
cuanto que ése es un centro de exposición de la
viña y el vino que indudablemente es para promo-
cionar al sector de la viña y el vino e, indudable-
mente, creo que ellos tendrán mucho que decir al
respecto; el Consejo Regulador, que también está
representado; y, por supuesto, alguna Caja que
tenga relación con el mundo del vino, y yo conside-
ro que pueden tener mucho que decir pues Príncipe
de Viana o Señorío de Sarriá, indudablemente,
pueden estar en esa fundación. Creo que es la
manera de solucionar el tema de una forma digna
para el futuro.

También hemos hablado con Turismo de que, al
fin y al cabo, tenemos ahí una casa que es patrimo-
nio del Gobierno y, lógicamente, de por qué no va
a estar ahí Turismo, es decir, creo que se matan dos
pájaros de un tiro, ahí hay una oficina de turismo
que a la vez da el servicio del centro de exposición,
es decir, que eso ya está hablado, a Turismo le
parece muy bien, indudablemente, en un futuro
podrá estar ahí la oficina de turismo y además
habrá unas personas que atiendan a quienes quie-
ran ver el Centro de exposición.

Creo que en este momento no se puede decir
que el vino que nosotros vamos a dar es un vino
que hay que retirar. Estamos dando un vino digno
que hoy está perfectamente bebible y dentro de
unos años a lo mejor no lo está, pero hoy ese vino
es correcto, y simplemente es un pequeño obsequio
que se da a las personas en el lapsus que va desde
este momento hasta el mes de octubre para promo-
cionar el centro. Sabemos también que hay que
hacer otras promociones, como son, indudable-
mente, carteles en las carreteras o carteles en los
accesos a Olite, eso también está pensado y se va a
hacer, pero de momento hay que atraer a la gente
de alguna manera más directa, y eso es lo que está-
bamos pensando. No sé si habré contestado a su
pregunta.

SRA. PRESIDENTA (Sra. Vidorreta Alfaro):
Gracias, señor Oroz. Ahora abrimos un turno de
intervenciones a los portavoces que quieran inter-
venir. Tiene la palabra la señora Sanzberro, de
UPN.

SRA. SANZBERRO ITURRIRIA:Buenas tar-
des. Intervengo simplemente para dar, en primer
lugar, la bienvenida al señor Oroz y agradecerle
las explicaciones para aclarar un poco el tema del
Centro de exposiciones de la viña y el vino de
Navarra.

Creo que en este tema, como ha quedado claro
por el cierre que se ha producido en fechas ante-
riores, ha habido un problema puntual, un proble-
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ma de gestión y como también se han dado las
explicaciones oportunas acerca de por dónde
puede pasar el futuro, diríamos que estamos total-
mente de acuerdo con la línea de trabajo que se ha
expuesto por parte del señor Oroz, la de una funda-
ción que englobe al Ayuntamiento de Olite, a
Evena, a las bodegas, al Consejo Regulador, a
alguna Caja, en definitiva, a todos los entes que
puedan estar interesados en este tema y al propio
sector. Efectivamente, también estamos de acuerdo
con la postura del PSOE en el sentido de que este
centro debería servir para dinamizar, en definitiva,
que a través de esa fundación que se cree se pue-
dan obtener las mejores prestaciones, ya que tene-
mos ahí un edificio que es patrimonio de todos,
bueno, pues desde luego, optimizar los recursos de
ese edificio y de ese centro de exposición en benefi-
cio del sector y, en definitiva, de toda Navarra. 

También estoy segura de que el vino que se va a
repartir no estará pasado, digo yo. Por nuestra
parte, creo que le tendremos que dar un voto de
confianza al director de Evena. Nos podrá gustar el
vino que repartan o no, pero entiendo que no estará
pasado. Le vamos a dar ese voto de confianza y
también nos parece, desde luego, que no es una
solución definitiva ni es una solución que vaya a
atraer a mucha gente, pero todo lo que sea sumar y
aportar algo nos parece adecuado. Termino dicien-
do que tienen todo nuestro apoyo para trabajar en
la línea que ha expuesto y solucionar definitiva-
mente el tema del Centro de exposición. Gracias.

SRA. PRESIDENTA (Sra. Vidorreta Alfaro):
Gracias, señora Sanzberro. ¿Algún portavoz quiere
intervenir? Señor Ramirez, tiene la palabra.

SR. RAMIREZ ERRO:Muchas gracias, señora
Presidenta. Agradezco, en primer lugar, la infor-
mación dada por el señor Oroz, y quiero significar
nuestra sorpresa por la apatía, es decir, me va a
permitir que me muestre ciertamente sorprendido y
negativamente sorprendido por la apatía en cuanto
a la confección, a la valoración y a la proyección
que debe tener, como usted ha dicho o ha denomi-
nado, el Centro de exposición del vino y de la viña
de Navarra. 

Estoy real y negativamente sorprendido, insisto,
porque, independientemente de otro tipo de aseve-
raciones, como que la cultura necesariamente es
deficitaria, pues puede serlo o no, desde luego, no
es su función obtener beneficios de las actividades
culturales ni de los museos, cuando se liga a la
promoción, y un museo puede ser un escaparate
perfecto donde mostrar cuáles son nuestros vinos,
en qué está reflejado el trabajo de nuestros agricul-
tores, dónde quedan las grandes inversiones que
han realizado, los esfuerzos continuos por parte de
cientos de personas, creo que hay una calidad viní-
cola que tenemos que mostrar, y tenemos que bus-
car los instrumentos necesarios para que eso llegue

a la ciudadanía de Navarra y a la ciudadanía de
fuera de Navarra, por lo tanto, me sorprende nega-
tivamente su apatía en cuanto a la consideración
de lo que es, lo que ha sido y lo que debe ser. 

Efectivamente, es poco ambicioso, y se lo digo
sinceramente, considero que su valoración denota
muy poca ambición, sobre todo cuando están en
juego, insisto, grandes inversiones, está en juego la
gran dedicación de muchos profesionales navarros
y está también en juego que el gran esfuerzo de
muchos agricultores tenga realmente su fruto, por-
que, efectivamente, y se lo digo así a bote pronto, a
mí se me ocurren muchas funciones que podría
cubrir un museo, desde educar en la cultura del
vino hasta mostrar cuáles son nuestras variedades,
cuál es la potencialidad que tiene nuestra produc-
ción vinícola, proyectar nuestros productos a modo
de propaganda, cómo no, y para ello sinceramente
me sorprende también negativamente que se pueda
aseverar: damos el vino que no estará malo, no
estará pasado, no estará rancio, pero, desde luego,
no es la mejor muestra para que alguien realmente
se lleve la mejor impresión posible de lo que es el
vino en Navarra.

Por lo tanto, yo sí que considero que esto mere-
ce preocupación, por lo menos así le parece al
Grupo Parlamentario de Eusko Alkartasuna, sobre
todo a futuro, en la integración de esa fundación de
la que usted ha señalado que considera que deberí-
an formar parte diferentes organismos, entre los
que se encuentra Evena, pues realmente nos entris-
tece si Evena va a formar parte de esa fundación
con esa perspectiva, con ese talante y con esa esca-
sez de ambición. Nada más. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA (Sra. Vidorreta Alfaro):
Gracias, señor Ramirez. Si usted quiere contestar,
señor Oroz, tiene la palabra.

SR. DIRECTOR DE EVENA (Sr. Oroz Úriz):
Yo no sé dónde ve usted nuestra poca ambición,
porque nosotros teníamos y tenemos hasta ahora en
manos de Congresos Navarra el tema del museo.
Ellos, según su contrato, tienen que sacar adelante
el museo por todos los medios que crean necesario,
es decir, tienen que hacer propaganda, tienen que
hacer de todo, porque el contrato les define a ellos
que tienen que hacer todas las gestiones necesa-
rias, tanto preparar documentación como entregar
en los diferentes hoteles de Pamplona, moverse con
las bodegas, etcétera, el contrato se lo está indi-
cando y se lo está diciendo a ellos, no nos lo está
diciendo a nosotros. 

Ya antes he dicho que nosotros apoyamos el
centro y que, indudablemente, cualquier cosa que
nos pida se la vamos a facilitar, pero no nos pode-
mos dedicar al centro porque tenemos un trabajo
muy exhaustivo, y tal y como están ahora corriendo
los tiempos de la viticultura y de la enología en
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Navarra, indudablemente, estamos preocupados y
estamos atendiendo a muchas consultas y a muchas
cosas y no podemos atender al centro. Otra cosa es
cuando sea fundación, pues la fundación se podrá
dedicar porque podrá tener el personal necesario
para atender el centro de exposiciones. Nosotros,
en este momento, no podemos estar en el centro
porque tenemos otro trabajo que es privativo y lo
tenemos que hacer, es decir, no tenemos poca ambi-
ción con el centro, creemos sinceramente que ese
centro, en el momento en que alguien lo coja y
meta horas, indudablemente tendrá un éxito que se
notará de alguna manera.

No se vayan a creer ustedes que los centros de
exposición de la viña y el vino, que hay bastantes
en España, tienen un éxito desmedido. Hay uno en
Cambados que viene a tener unos 10.000 visitantes
al año, no tiene más; el de Peñafiel tiene más por-
que está dentro del Castillo de Peñafiel, a muy
pocos kilómetros de Madrid, e indudablemente la
población de Madrid es una gran población, en
Madrid hay gente para todo y, al estar dentro de un
castillo, la gente que paga la entrada paga la visita
al castillo y la visita al centro de exposición, pero
aun y todo son deficitarios y funcionan como una
fundación, pero hay que pensar que no se va a
ganar dinero y si se gana dinero se invertirá en el
centro, que tampoco es ningún problema. Creo que
le he contestado.

SRA. PRESIDENTA (Sra. Vidorreta Alfaro):
Gracias, señor Oroz. Abrimos un segundo turno, si
algún portavoz quiere intervenir. Tiene la palabra
la señora Berruezo.

SRA. BERRUEZO VALENCIA:Gracias, Pre-
sidenta. La verdad, señor Oroz, veo que usted ve,
mira o entiende este Centro de exposiciones de la
viña y del vino de Navarra con distancia, como si
no fuera con usted, y es usted, que yo sepa, el res-
ponsable. Usted habla de que harán o no harán o
estarán, que usted se tiene que dedicar a otras
cosas, pero es que a lo mejor usted personalmente
no se tiene que dedicar a eso, pero sí a hacer una
vigilancia de que ese contrato que firmaron con la
empresa Congresos de Navarra funcione. No esta-
mos hablando de asistencia, ya sabemos que no va
a ser rentable económicamente, pero ya sabe usted,
lo sabía el Gobierno cuando se hizo y lo sabemos
la mayoría de los ciudadanos, no hemos hecho este
museo para que sea rentable, son otros los motivos,
muchos, pero sólo voy a insistir en el que le he
dicho antes: la promoción de la viña y el vino de
Navarra, así se llama casi el centro. Entonces,
¿por qué usted habla de él como si fuera no sabe-
mos qué? Le corresponde, tiene su obligación, es
su responsabilidad. 

Lo más importante de esta reunión para mí era
que me dijera cómo se iba a hacer esa fundación
para que este museo pueda pervivir, y no me ha

contestado nada, porque ha hablado de que estará
Evena, estará el Consejo Regulador, quizás; las
bodegas, ha nombrado a dos, espero que todas las
que quieran, eso sería nuestra voluntad por lo
menos; ha hablado del Gobierno de Navarra, qui-
zás de la Consejería de Agricultura; no ha hablado
de los agricultores. Cuando le he nombrado la
Consejería de Cultura y Turismo no es para que
pongan allí la oficina de turismo, que ya sé que lo
quieren hacer porque parece que llevará alguna
visita más, con la intención de que vayan a pregun-
tar dónde está el castillo y se encontrarán con el
llamado Museo del Vino, pero no es eso, es que la
Consejería de Turismo se debe implicar también en
eso, por extensión del Gobierno de Navarra en su
conjunto. 

Es un sector, ya le he dicho anteriormente, que
está pasando unos momentos durísimos, y la Con-
sejería de Agricultura es la que tiene la responsa-
bilidad, y usted es el director de Evena y estamos
hablando de lo mismo, pero ni siquiera me ha
dicho los plazos que tienen para hacer esa funda-
ción ni qué cuantía económica piensa poner el
Gobierno de Navarra, ni a través de quién y
muchísimo menos cuándo se va a poner en marcha,
porque le recuerdo, ya se lo he dicho antes, que
este nuevo contrato que han hecho con esta empre-
sa se acaba en octubre. ¿Qué vamos a hacer des-
pués, cerrar definitivamente sin saber cuándo se va
a abrir? Las conversaciones con el Ayuntamiento
de Olite me imagino que irán muy bien, el Ayunta-
miento de Olite está volcado en este tema porque lo
vive, porque lo ha vivido, porque la bodega más
antigua de España, la cooperativa más antigua se
fundó en Olite y la siguiente, dos años después, en
San Martín de Unx. Esa zona depende muchísimo
del vino, ha dependido toda la vida. Yo le pido y le
exijo, mi grupo parlamentario le exige que pongan
mucho más interés y que saquen adelante eso y
cuanto antes. Gracias.

SRA. PRESIDENTA (Sra. Vidorreta Alfaro):
Gracias, señora Berruezo. Le damos otra vez la
palabra al señor para contestar.

SR. DIRECTOR DE EVENA (Sr. Oroz Úriz):
Pues mire, no le puedo decir ni cuánto dinero va a
tener la fundación ni quiénes van a formar parte de
ella, ni siquiera si va a ser fundación, es decir, ésa
es una idea que de alguna manera es una opción.
Indudablemente, yo voy a buscar, porque es mi res-
ponsabilidad, las personas, las entidades, las bode-
gas, y  he dicho bodegas, no he dicho una bodega,
he dicho que las cajas tienen dos bodegas que,
lógicamente, estarán interesadas en el sector, pero,
por supuesto, pueden entrar todas las bodegas, los
agricultores y quien sea, de una fundación forma
parte quien quiere y quien aporta algo, indudable-
mente, pero no le puedo decir más que una cosa,
que eso lo tenemos que resolver de aquí a octubre.
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SRA. PRESIDENTA (Sra. Vidorreta Alfaro):
Gracias, señor Oroz. Señorías, si no hay más asun-
tos que tratar, levantamos la sesión.

(SE LEVANTA LA SESION A LAS 17 HORAS Y 2

MINUTOS.)
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